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Xpnuatodotnon

e To mopov ekTalOEUTIKO UALKO €XeL avartuxBOel ota mAaiola
ToU ekTtalldEUTIKOU £pyou tou SLdaokova.

* To £pyo «Avolkta Akadnuaika Mabnuoto oto
AplototeAetlo Mavenotnuo Osoocalovikne» €XeL
xpnuatodotnoet povo tnv avadlapopdwaon Tou
EKTIOLOEVUTLIKOU UALKOU.

* To €pyo vAormoleital oto mAaiolo tou Emyelpnolokou
Mpoypappoatog « Eknaidevon kot Ata Biou MaBnon» kal
ocuyxpnuotodoteital ano tnv Evpwrnaikni Evwon
(EvpwTaliko Kowvwviko Tapeio) kat oo €Bvikouc TOpouC.
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MHXANIKEZ TAANAANTQ2EI2

KWW OELC TTOU TIPAYUATOTIOLOUV TOL CWHOTA OTAV AOKOUVTOL 0” auTA SUVAUELC
evaAlaooopevng dopag
Meplodikec (nepiodoc T, cuxvotnta f, f = 1/T)

Eibn talaviwoswv:
EAeU9epec TaAavrwoelg (evoalaooopevn duvapn cOudUTN TOU CUCTAUATOC,
blomepiodog, T, N duowkn mepiodog).
Eéavaykaouévec Tadaviwoeig (sEwtepikn) evaAlaooopevn duvaun aveédptntn
TOU oUOTAMATOC, EPiod0C TAAAVTWONG, CUVTOVIOUOG).
Avvaueic ArtoaBeonc (dBivouvoec eAeUBepeC TAAAVTWOELG).

N N
Baduoi EAsudepioc = =

KUplec 1oLopopd£C TAAOVTWOEWV

5 Mnxavikég Tadavtwoelg kat EAaoTtikd Kopata
ApIOTOTEAEIO

MavemoTthuio . .
BerTOVKNG TuAua NrewAoyiag



APMONIKH TAAANTQ2H-1
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w x=wiavelengthi] »

http://www.mysearch.org.uk/website1/html/222.Function.html

ApHOVLIKA TAAAVTWON — NULTOVIKA TAAAvVTWoNn
Y=YoNH®,
@ : dAon, w : KUKALKA ouxvotnta (N ywviokn taxutnta)=> p=wt =>

y=Yyohu(wt)
Mo =2 anatteito xpovog T: 2= wT

T:2_n — a):2—7[:27rf

Q) T

Mnxavikég Tadavtwoelg kat EAaoTtikd Kopata 5
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APMONIKH TAAANTQ2H-2

¥y = Asinwt= Asin /Er
Vm

I time

—— @=v/r =20 [ by trequencylf]

w=hrf=x/t

¥ __]
Tirme
Comain

Space
Domain

4 w=wavelength[a] —

http://www.mysearch.org.uk/website1l/html/222.Function.html
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APMONIKH TAAANTQ2H-3

2
(,ozyﬁn wot+n) = Ccll% +o’y=0

Pl

(Aiapopikn E¢icwaon Apuovikng TaAavrwonc)

/2 Tt 3n/2 2n 5n/2 3n

| | |
\/\ .
%N | MetaBoAn
Iy 7] W TTPOC
= . L XPOVO
, I [ ! |
T/4 T/2 3T/4 T 5T/4 3T/2
Mnxavikég Tadavtwoelg kat EAaoTtikd Kopata 4
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APMONIKH TAAANTQ2H-4

A Auon tnc dtadopknc e€lowong
AN NG APHOVLIKNG TaAAvTwong ival kot n:

Yonuwt

A 4

Yy =Y.exp(int)
exp(iot) = cov(wt) +1nu(wt)

=y =y, ovv(ot)+iy nu(ot)

Noapaotaon appoVIKAC TAAAVTWONG UTIO popdn Uyadikng cuvaptnong Le

TPOYLATLKO OPO y,ouv(wt) Kat GavTtaoTLko 0po y,nu{wt) mou mopLoTavouV

__ETONG APHUOVIKEG TOAOVTWOELG

Mnxavikég Tadavtwoelg kat EAaoTtikd Kopata

OTEAEIO
A \ , .
BerTOVKNG TurAuo FewAoyiog



2YNOE2ZH APMONIKQN
TANANTQ2EQN-1

Av T,=T, = appovIKi TAAAvVTWOnN

Av T,#T, = Pn apuoVIKN) TTEPIODIKN TAAAVTWON
2UvOson Apuovikwy TaAavriwoswy 101ac Nepiddou (yewueTpikn ammddeiln)

= Anu (ot +
Y L ) = (o0 Vvleon) =

Y, = Bnu((ﬂt + (pz)

=y =Cnu(ot+¢)

C = \/Az +B* +2ABouwv(p, — ¢,)

Anpe, +Bnuo,
Aocvv, +Bouvo,

EQo =

Mnxavikég Tahavtwoelg kot EAaotikd KOpata

Tunua Frewloylog



2YNOE2ZH APMONIKQN
TANANTQ2EQN-2

20v0son Apuovikwy TaAaviwoswy 101ac [ep1ddou (aAyeBpikn ammodeiln)

v, = Anp (ot +
S = y=y,+y, =Cnu(ot+9) =
v, = Bnu(ot+¢,) Y=NnTYs

Anw (ot +¢, )+ Bnu(ot + ¢, ) =Cnw(ot +¢) =
Anp(ot).cove, TAN e, .cuv(ot)+FBnu(ot).cove, +Bnue,.cov(ont)=
=Cnu(ot).cove+Cnue.cov(mt) =
(Acvve, tBouve, ) - n(ot) -(Anue, tBnpe, ) - cuv(mt)=
=Coovp i ot)+Cnue.cov(mt) =

C = JA*+B*+2ABouv(g, —¢,)

Anpo +Bnue,
Acvve, +Bovuve,

Acvvep, tBouve, = Covve
—
Anue, TBnpe, =Cnue Epp =

Av k@rmoia ammo 1I¢ ouvIOTWOES OIVETAI WS GUVAPTNON GUVNITOVOU TOTE TN ETATPETTOUME TE NUITOVIKA:

___ ouv(wt+@)=nu[r/2-(wt+@)]=-nu[wt+e-(rt/2)] 1 ovv(wt+e)=nu[r/2+(wt+e)]
(@) ouv(wt+p)=ouv(wt)ouve-nu(wt)nue

[
: Mnxavikég Tadavtwoelg kat EAaoTtikd Kopata
ﬁplo‘TO A
BerTOVKNG TurAuo FewAoyiog



EOAPMOIH 2.1

Na Bpebei n ocuviotapévn TaAaviwan Twv y,=Anu(wt) kal y,=Bouv(wt).

Na yivel epapuoyn yia A=4cm kair B=3cm.
y, = Anu(at)

y, = Bouv(wt) =Bru(wt + %)

C :.JA2 +B*? +2ABouv(¢, —¢,)

€¢¢: A’?ﬂ¢1+B77ﬂ¢2 :’C:\/A2+B2, 8¢¢:E:>
Aovvg + Bouvyg, A

4=0". ¢,="4

= |C =5cm, ¢ =37

Mnxavikég Tadavtwoelg kat EAaoTtikd Kopata
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EOAPMOIH 2.2

Na BpeBei n ouvioTapévn dUO APMPOVIKWY TAAAVTWOEWYV TTOU TTEPIYPAPOvVTAl OTTO TIC
oxéoelg: y,=3ouv(wt+30%), y,=50uv(wt+70°)

y, =3ovv(wt+30°) =371(90° —wt—30") =
= -3nu(wt—60")

y, = Sovv(wt+70°) =57u(90° —wt —70°) =
= —Snu(wt—20")

C =A> +B’ +2ABouv (4, — ¢))

e Anug, +Bnug,
Aocvvg +Bovuvg,

A=-3, B=-5 ¢ =-60°, ¢ =-20°

= C=75 ¢=-35

Mnxavikég Tadavtwoelg kat EAaoTtikd Kopata
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EOAPMOIH 2.3

Na BpeBei n cuvioTapEVn TWV APPOVIKWY TAAAVTWOEWV:

y,=3exp(iwt), y,=4exp[i(wt+30°)]

y=y+y,=Cexpli(wt+¢)]

C = \/Az + B* +2ABovv(g, — @)
cop = TH+ Bupd,

Aocvvg + Boovg, | = C=68m,¢=17"=

¢ = 0°, @, = 30°
A =3cm, B=4cm

—

y=68expi(wt+17)

Tunua Frewloylog

Mnxavikég Tadavtwoelg kat EAaoTtikd Kopata
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2YNOE2ZH APMONIKQN
TANANTQ2EQN-3

20v0son Apuovikwy Talavrwoswyv Aia@opeTikwy lNepiodwv

1" MepitTTwOON:

y,=Anu(wt), y,=Bnu(2wt)

y y~ANu(wt)
z \\/

A
/ \ \ / \
!

y=(T )

-,

p Y=AnU(wt)+Bnu(2wt)

y=Bnu(2wy) \ Hy, cuvavtda Tnv y, o€ xpdvo T oTréTe:

2WT-wT=21T = T=21/W (id10 YE TG Y,)

2" [epimTTwonN:

Eotw y,=Anu(w,t) kal y,=Bnu(w,t), w,>w,

Hy, ouvavia tny, otav w, T-w,T =21 =T = 2m/(w;-w,)

=f = (w,-w,)/2m

Mnxavikég Tadavtwoelg kat EAaoTtikd Kopata
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2YNOE2ZH APMONIKQN
TANANTQ2EQN-4

2Uv0son Apuovikwyv Talavrwoswv Aia@opeTikwy Nepiodwyv mou
orapépouv eAayiora ueraéu rouc (AIAKPOTHMATA)

Av A=B kal |w,-w,|<< = y = appoviki Kal T ~ max. Ar])\aér’]

y = Anuot + Anpo,t = A(npawt + nuo,t) = 2A(?7,u%1t ovv %r + 14 %t c:rw—) =
=24 —tcruvm—t[ 2 Dol | Gy (D—t]-F Dl oy a)zt[ 2 D oo a)_t] =
=24 2?7#2 5 77#2 2?7#2 ik
@, — @ @, + ® Zdasy| S — o)
:2va[¥t]ﬁy[¥t} ) o +o, &
. . 2’ . v2 3\ //r N 7\\ [\/ —
apyn HETaBOoAN ypriyopn petaBoAn Y VIR
f=(f,-f,)/2 f=(f,+f,)/2, )i
T=4m/(w;-w,) T=41/(w,+w,) — [ ] —
— ) il
y=01aKPOTNUA~APHOVIKA TAAAVTWON pE TTAGToC 2AcvV 4 > 2 tj (apyn HETARBOAR)
, o, + . ,
Kal @don ———=¢  (ypriyopn HETABOAR)
W, — @ — 2
2UXVOTNTO-TTEPI0B0G SIOKPOTANATOG & @; = -z 5 2 f, = £ =7 = T
A\ 1 J2

B Mnxavikeg Tadaviwoelg kot EAaotika Kopata
ApIOTOTEAEIO 15
MNavemoT Mo ' .
IKI
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A2KH2H 2.1

Appovikr TaAdvTwan Pe TTAAToG Y,=3cm kai Trepiodo T=2sec. Tn oTiyun t=0sec, y=0. a) f, w, B)
Unmaxr Y maxe Y) O1QVUOUQTIKA TTApAcTacn y, u, y otav t=0.5sec.

Y = you(or) = y = 3nu(wr)

a) f= % =0.5Hz = y =3nu(nt)

o =2nf =xrad/sec

f) y=3nu(zt)=>v-= Z—y = 3zovv(rxt)
4

=v. =37

max

v —> max = ocvv(zt) »> max(=1)

_ a2
gl 3z () =y _ 30

y — max = nu(xt) - min(=—1)
7) ¥ =3nu(nt)

7
y= 377.“(5) =3cm

v =3ncvv(nt)=3TNU [m‘+ ﬂ]
2 = v=3rnur =0

y =3r'nu(xt) = 37:277/,4(7:1‘ + 73')
t=0.5sec

y = 37:277#(37%) =-29.61cm /sec*

=% Mnxavikég Tadavtwoelg kat EAaoTtikd Kopata
ﬁplmOTéA&lo
BerTOVKNG TurAuo FewAoyiog
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A2KH2H 2.2-1

Apuovikr TaAdvtwon y=5nu(0.4mt+1/5). a) f, w, T B) eCiowaon v, y y) dlavuouaTikr TTapdoTacn vy,
U, y otav t=2.5sec, 0) pagikn TTapacTtacn y, u, y = f(t).

Aow=04r, o=2znf= f=02Hz, T =1/f =35secc

p)v= % = 5*0.4*71'*JUV[0.471'I+§] = 6.28*Uﬂ[0.4ﬁt+%+%]

y =f; =6.28%04*r*cvv [0.4m+§+;] = 7_89*Uﬂ[0_4ﬁ;+§+ﬁj

<

y= 5*77;;[7[+ %} =—2.94cm

’
PRe

.
y) t=25==628*nu 7z'+%+§] =-5.08cm / sec

\

~_ ="
1
~
Semmle=—"
1

(
y=7.89%nu 7r+%+7rj:4.64cm/sec2

\

Mnxavikég Tadavtwoelg kat EAaoTtikd Kopata
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A2KH2H 2.2-2

0) [pagikn mapdoraon

g
T
8 — y:S.O*ny[0.47rt+§)
4 — v=6.28*77y[0.47rt+%+§]

g = 7.89*17#[0.47;”%”}

Time (sec)

Mnxavikég Tadavtwoelg kat EAaoTtikd Kopata
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A2KH2H 2.3

AivovTal o1 apuOoVIKEG TAAAVTWOEIS Y,=60uv(wt+40°), y,=8ouv(wt+60°)
Na Bpebouv a) eCiowan ouvioTapevng B) dilavuouaTikh TTapdcTac.
&)y, =6ovv(wt+ 40”)} _ %=t + 40° — 90")}

y, = 8cvv(awt +60°) y, = —8nu(wt + 60° —90°)

C=13.8

5y, =St —30°) L = —6112(—50") — 8ru(~30°) = —38.6°

»n=—6mqu(wt=50°) | .36+ 64+96*c0r20°
j{
spp =

y=Cnu(aot+ @) —600v(—50°) —8cvv(-30°)

y =13.8nu(wt —38.6°)

£)

Mnxavikég Tadavtwoelg kat EAaoTtikd Kopata

Tunua Frewloylog
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A2KH2H 2.4

Aivetal appovikh TaAavTwaon y=5nu(3t+50°). Na Bpeboulv o1 ouviIoTWOEC TAAQVTWOEIC
TnN¢ orav n pia mponyeitar oe padon kard 40° kai n aAAn Emerar kard 30°.

= Anu(3t + 50° +40°) = Anu(3t +900)
34 — 341

y = 5nu3t +50°) . . 0
vy, =BnuB3t+50" -30") vy, =Bnu3t+207)

C = \J4? + B* +24Bouvv(g, — ,)

cop = DN+ Bug, | A=2.66
Aovvg +Bovvg,| B=342

4 =90°, 4, =20°,4=50°.C =5

A=-2.66
B=-342

y, =2.66nu(3t+90°) [y =-2.6617u(3t+90°)
p—
y, =3.42nu(3t+20%) y, ==3.42nu(3t +20°)

Mnxavikég Tadavtwoelg kat EAaoTtikd Kopata

20
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ANAAY2ZH TANANTQ2ZEQN

KINHZH y(t) (TTep1odikni | atreplodikn)
MeraOson wg¢ mpog xpovo

‘U‘ (Paopartik) AvaAuon)
Merd0son w¢ mpog ouxvornra (eaoua Kivnong)=

=a8poioua appovikwy KIvAoewv G(f) dia@opwv cuxvoTATWY

AvAAuon TTEPIOdIKWY KIVIOEWY = QACUA OIAKEKPIMEVWYV TIUWV
OUXVOTHTWV

AvAAuon atrePIOdIKWYV KIVACEWY = PACUO CUVEXWYV TINWV
OUXVOTHTWV

Mnxavikég Tadavtwoelg kat EAaoTtikd Kopata

21
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ANAAYZH NEPIOAIKQN
TANANTQ2EQN-1

Mep10diIkn ocuvapTnon — GBPOICHA NUITOVIKWY + CUVNUITOVIKWY OUVAPTACEWV

y(wt) = agnu(0wt) + a;nu(wt) + a,nu(2wt) + aznu(3wt) + ... +

+ b, ouv(Owt) + b, ouv(wt) + b, ouv(2wt) + b; cuv(3wt) +

(ocipa Fourier)
Av wt=@ T10TE:

Huirovikoi 6pol —  AVTIOUUUETPIKEG auvapTnael§ [Nu(-p) = -nug]
2UVNUITOVIKOI O0poI —>  OUUUETPIKEG auvapTnaoeis [ouv(-p) = auvy]
b, —> ouppeTlen ouvAapTtnon

=— fy nu(ne) de

b, =+ [y-ouv(np)dg
T

Mnxavikég Tadavtwoelg kat EAaoTtikd Kopata
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ANAAYZH NEPIOAIKQN
TANANTQ2EQN-2

2UMMETPIKA ouvapTtnon av F(X)=F(-x), T.X. ouV(-x)=ouv(x)
Avri-ouuuerpikp ouvaptnon av: F(X)=-F(-x)  1.X. nu(-X)=-nu(Xx)
1) 2upTrepipopd TNG Y(@)ouv(e):.
Av y(-@)=y(¢) (CUMHETPIKA) TOTE
y(@)ouv(p)=y(-p)OUV(-p), APa CUHPHETPIKN
Av y(-@)=-y(¢p) (avTI-CUMMETPIKN) TOTE
y(¢p)ouv(ep)=-y(-@)ouv(-p), apa avri-ocupupeTpIKn, dpa b, =0

2) ZupTIEPIPOPA TNG Y(P)NK(P):
Av y(-9)=y(®) (CUPHETPIKN) TOTE
y(@)nu(e)=-y(-¢)nu(-9), apa avTi-CUPMETPIKA Gpa a,=0
Av y(-@)=-y(¢) (avTI-OCULMHETPIKN) TOTE
y(@)nu()=-y(-@)[-nu(-9)], Gpa CULHETPIKA

3) ZupTTEQIPOPA TNG y(¢):
= Avy(-@)=-y(p) (avTiI-OUMUETPIKA) TOTE by=0 (MEon oTABUN TNG OUVAPTNONG)

Mnxavikég Tadavtwoelg kat EAaoTtikd Kopata

23
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YNOANOTIZMO2Z 2YNTEAE2ZTQN 2EIPAZ
FOURIER-1

y(d)

Av n y(e) divetal UTTO PoPPN TTiVAKA TIMWYV ) KAMTTUANG:

oo
............

—(N—1.) -N \[M-(N-1) @
T, n
N N N

Mnxavikég Tadavtwoelg kat EAaoTtikd Kopata
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YNOANOTIZMO2Z 2YNTEAE2ZTQN 2EIPAZ
FOURIER-2

YTtroAoyiCovTal Ta avTioToixa a,, b, by :

] 2l )
by =5 2 YOI
1=1
1 2IN+1
b :E y(p,)ovv (ng,) ¢ = Zvvredsotés tns osipas FOURIER
i=1
1 2N+1
bo S y((P1 )
2N o

2HMEIQZH: Tepiodikry ouvapTnon = ABpoIcUa aPUOVIKWY CUVAPTHOEWV.
000 ueyalurepoc o apiOudéc TwV _APUOVIKWY TOOO NEYAAUTEPOC O apiBudéc Twv
Siaornuarwy (2N)

Mnxavikég Tadavtwoelg kat EAaoTtikd Kopata
Tunua Frewloylog
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EOAPMOIH 2.4-1

Na avaAuBei oe apuoVvIKES TOAAVTWOEIG N TTEPIODIKI TAAAVTWON N oTToia o€ dIACTNHA HIAG
TEPIOOOU opileTal WG:

y(¢) = ¢ yia —1T<¢<0
y(¢) =-C yia O<g<m
OTTOU @=wt N KUKAIKI ouxvoTnta TNG TTEPIODIKNG TAAAVTWONG
T C
‘ y Y(@)= -y(-¢) => QVTIOUPHETPIKN => b =0
. T . . ‘. . Méeon otabun=0 => b,=0
270 180  -90 O 90 180 270

-C

=

1 17
a,=— [ enu(ng)do +— [—enu(ng)de )
" o = a, = | [-oov(mp)l, + [oov()T; | =
nir

[nutndrip=——cvving)

= i[—cmv() + ovv(—nm)+ ocvv(nmr)— ocvv0]= E[mw(n;?i:) — l]
ni ni

Mnxavikég Tadavtwoelg kat EAaoTtikd Kopata
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EOAPMOIH 2.4-2

2c

a, =—/|ovv(nr)-1]
nrw
nN=AapTio => guv(nm)=1 => a.=0
4c
a =——
nw
N=TTEPITTO =>ouv(nm)=-1  =>

0 0
Y(Wt) = BAH(OGRN) + a,u(wt) + B,ATZE) + agnu(3wt) + .. +
0

+ by auv(Owt)+br-evvwt)y+1; 0UV(2WT) F by OUV(3wt) + ...

V(@) =- 4—0[77/—!(&%) + lW(3m) + lW(Sm) + }
T 3 5

Mnxavikég Tadavtwoelg kat EAaoTtikd Kopata
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EOAPMOIH 2.5-1

Na avaAubei o€ apuoVIKEC TAAAVTWOEIC N TTEPIODIKI) TAAAVTWON N OTToIa
diveTal 0TO ypA@nuUa TTou akoAoubBei (T=12sec) .

MNavemoTnuio

©ecoalovikng

Tunua Frewloylog

i p=l=2rt/T=> 1 y(p) | y(;np(r) | y(§;)ovv (o)
T 310 (/)i:tfﬂ/é N > 7| & ! g
| F2.0 2 S
/ Wl - 0.5 0 -0.50
’ 2.0 4.0 2137w 2.5 -2.17 -1.25
! — -13 7 1 -0.87 0.50
60 40 20 %n 5 5 5 500
56 13n -1.5 -1.30 -0.75
23 2 -1.73 1.00
s n 0.5 0 0.50
So=-1.0 S;=-6.07 S;'=-1.50
1 2N+ )
A=-2.02
i=1
1 2N+1
B=-050;=y=-2.02-nu(wt)-0.50-cuv(wt)-0.17
i=1
1 AN+1
y=-0.17
i=l
Ap.o{c;{e,\ao Mnxavikég Tadavtwoelg kat EAaoTtikd Kopata 28



EOAPMOIH 2.5-2

zy=—2.02-77/1(0)1‘)—O.50-O‘UV(&)I‘)—O.17 ;

I 3.0
-2.0

............................ _10

MNa rapamravw apuovikég, n =2, 3, ...
MesyaAo n => usyaAurepo kai o N

Mnxavikég Tadavtwoelg kat EAaoTtikd Kopata
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ANAAYZH MH NEPIOAIKQN
KINHZEQN

2TIG TTEPIODIKES KIVIOEIG . OIOKPITEG TINEG W
2TIGC ATTEPIODIKES KIVIOEIG . OUVEXEIG TINEG W
KaBe taAdvtwaon y(t) reprypageTtal amd Tnv £¢iowon:

() = %J.F(a))exp(ia)t)da)

T F(w)=0AokAnpwua Fourier n doua cuxvorntwv

1 7 _ o -
F(w)= ﬁ__[oy(r) exp(—iwt)dt s F(a) = % [J‘ y()ovv(wt)dt — i I v(iOnu(et)dt | =
|, S

exp(—iwt) = cvv(wt)— inu(wt)

R(w) = ﬁ T y(t)ovv (wt)dt

> F(o)=R(o)+il(o)=> .
()= —ﬁ [ vty (@t

wétpo A(@) =R +1°, gbon :ep d(w)= %

Av avaAuTikr) Jop®n TNG Y(t) yvwaoTh uttoAoyilovTtal Ta R, |
7y, AV €XOUPE KOUTTUAN 1 TTivaKa TIHWY €QApPUOLETal 0 Kavovag Simpson 1 n ypa@ikn pédodog.

Mnxavikég Tadavtwoelg kat EAaoTtikd Kopata
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KANONAZ Simpson-1

b
Ax
| fx)axe ~ SO0 AR+ 20+ 42+ 12y, Ay, )

Alaipouype 10 [a,b] o€ aptio apiBud N icwv dIACTNUATWV.
[Mpooeyyidoupe TNV f(X) pE 2BABHIEC KAUTTUAEG TTOU TTEPVOUV OTTO 3 oNuEia N
KGB¢e pia:

H 11 amod ta onpeia X, Xq, X,
H 2" a1ré 10 onpEia X3, X4, Xs

H n" ammd Ta onueia X, 5, X,.4, X,

[[EWMPETPIKA TTEPIYPAPOUNE TNV KAUTTUAN YE S1ad0XIKA TTapaBOAIKG TOLA.
2NV TTPAgN METPAUE TIUEG Y(t) OTNV KAUTTUAN ava XPOVIKA dIaoThuaTta t;

[a va uttoAoyiooupe TNV F(w) TTpETTEL:

|
ot=t —t ,{(—
[ 11<2a)

Mnxavikég Tadavtwoelg kat EAaoTtikd Kopata
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KANONA2Z Simpson-2

AvrioTpooa:

Av yvwpiloupe TIC TIHEC F(w), dnAadn Ta R(w), I(w), uttopoupe va avatrapAdyoupe
v y(t): 1

y(t)zm

F(o)exp(iot) =|R(o)+il(®)|. |ovv(or) +inuer)| =

0)
=R(w)ovv(wt) +i|R(w) @)ovv(ot)|-1(e)nuor)

Apou n y(t) eival TTpayuaTikg ouvapTnon wg TTPOG XPOVo, TO PAVTAOTIKO HEPOG TOU
aBpoiopartocg gival ioo pe 0.

a].F (w)exp(iot)dw

y(t) = ﬁ { I R(w) O'vv(a)t) do — j [(w) n,u(a)t) da)}

—o0

Mnxavikég Tadavtwoelg kat EAaoTtikd Kopata
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EOAPMOIH 2.6

Na Bpebei To pdoua A(w) TnNG atrepIodIKAC Kivnong TTou diveTal atrd Tn oxéon:

y=1 via —1<t<t
y®) =0 via t<-t kaI t>7
21 |Alw)
y(t) o

T 17 .
1 F(w)= ﬁ __L v(r)exp(—iowt)dt -
| t 0 W exp(—iwt) = cvvar — inuot

(Mamadayog, 1985)

Flw) = L {Ty(z‘) covotdt — i

oY

v+

_[c}'uv(a)r)dr = —nu(wt), I?}ﬂ(mr)dr =— 1 ovv(wl)

o

[ @& npoot dz}

L= F(w) = [[?}ﬂ(mf)]: + i[cruv(a)r)];} =

1
o2

5

2
O~ 2T } = A= = A=
: W~N21 N27
w—>0=wor >mn=>nuwr) > ot
Mnxavikég Tadavtwoelg kat EAaoTtikd Kopata 33
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EAcUOepn Talaviwon Xwpic

g
------- A I
g

(Mamadayog, 1985)

Anoofeon-1

2Tn B€on 100ppoTriacg (a):

B(=mg)+f(=-kD)=0 => mg=kD =>m/k=D/g (1)
D=2T1aTIK ATTOKAION

2.€ atroéoTaon u armo 1n 6€on 1coppoTriag (B):

F,=—k 2 2
k . d?-l—ku:O::»d?-l—iu:O
F, =my dt - m

}:)m}/+ku=0:>m

(Ala@opikn eCiocwan eAeUBePNC TAAAVTWONG XWpPIc atrtooBeon)
Mepikr) Auon TG N: u=Anu(w,t):

(1)
Ao (o) + Lo =0 0l == 0y = [£ 2 |
m m m D

sz\/Z f:L\/E
w0=27rf:>\/§:\/%:27{f:> 2m N\ m 2r\ D

Mnxavikég Tadavtwoelg kat EAaoTtikd Kopata

}m D
T=2m,|[—, T=2m {—
K g

3
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EAcUOepn Talaviwon Xwpic
Anoocfeon-2

Auvapikn eVvEPYEIQ TOU CWHPATOC TTOU EKTEAEI APUOVIKN TAAAVTWON XWPIg
atréoBeon Kal BPIioKETAI O€ OTOIXEIWON METABEON du:

dE = I du = dE = ku du =

2
jdE:jkudu:E:k”?:E=%ku2

Auvapikn evépyela o€ aTO0oTa0N U 110 TN B€0N 1I00pPOTTIAG

Mnxavikég Tadavtwoelg kat EAaoTtikd Kopata
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EOAPMOIH 2.7-1

ATTIAO eKKpeUEC padac m kal pnRkoucg | trpayuatotrolei TaAdviwon MIKPAS ywviag 6. Na
Bpebei n diagopikny e€icowon TNG Kivnong, n 1010TTEPIOd0C TOU EKKPEPOUG Kal N £gicwaon
TNG TOAAVTWONG QUTAG vV N apxIKn HETABEON €ival Uy Kal N apxIkA TaxutnTa U,

AUvapn emavagopds i F, = —mgnuo

1
PotrA eTTavagopdg : P=FIl=-mglnu@ll —mglo L
. do
r ] ] ; =
WVIOKK TaxuTnTa i
2
["wviakn eTTITAXUVON: dw — d’0
, , dt  dt’ o
OepeAeIdNC eCiowon dUVANIKAG YIa KUKAIKN Kivhon:
porde_ 401, a0 |d’0
dt dit r=—mglo=ml* == +20=0
; dr*  |dt
(Marradayog, 1985) I — m Z

Py

Alagpopikn e§iowon kivnong ue yeraBAntn tn ywvia 6

Mnxavikég Tadavtwoelg kat EAaoTtikd Kopata
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EOAPMOIH 2.7-2

nué~6=u/l. Apa

d’0 d>(ull u d’u
2+th’20:> (,, )+§—=0:> 5 Su=0
dt [ dt” [ 1 dt
Alapopikn e§iowon Kivnong ue peraBAnrn tn uerabson u
Mepikn Auon n u=Anu(wgt) :

d* [ Anu(wyh)]
dt’

2
2 [
:>a)§=%:>[T—E] =%:> T, =2n |—
0 8 .

Cevikn Aoonn u = Anu(wt)+Bovv(ot) = v =u = Ao,oov(at)—Bonu(o,t)

+ %Amu(wot )= 0= —Adagnu(ay) + %Anﬂ(wof) =0=

(Marmradayog, 1985)

ApxIkEG ouvOnkeg:  t=0, u=u,, U=U, => Uy=B, U;=Aw, => A=Uuy/w,

‘ETo1, a1rd TN YEVIKA AUON TTPOKUTITEI N £€iI0WON KivNONG TOU EKKPEUOUG YIA TIC APXIKEC

OUVONAKEC: v,

u=— ”ﬂ(woo T uoavv(wot)
@,

Mnxavikég Tadavtwoelg kat EAaoTtikd Kopata
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EOAPMOIH 2.8

Na Bpebei n 1010TTEPIOdOC TOU CUOTAMATOG TTOU OIVETAI OTO TTAPAKATW OXAMA.

‘EOTW X4, X, OI UETATOTTIOEIG TOU 10V K 2° eAaTnpiou.

H ouvoAikn petdBeon tng diatagng eivar  X=x,+X,
X ki 270 2° eAaTApIO N duvaun emavagopdadg civai: f, =-k,x, =-B
270 1° eAatpio n duvapn emavagopdag ivar: f;= =-k,x, =-B =
k
X 2
ZI . 2.€ €va 1I000Uvapo eAatipio n duvaun eravapopdg ivar: f=-kx=-B
B ™
B=kx=>x=—
mg k
B B B B B 1 1 1 k.k,
(Mamadayog, 1985) xl =—, x2 = — } > = = = — k =
k, k| "k k ok, k kK k,+k,
X=x +Xx,
m m(k,+k
T=2n,|—=|T=2xn (k, *k;)
\Vk kk,

Mnxavikég Tadavtwoelg kat EAaoTtikd Kopata
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A2KH2H 2.5-1

Na avaAuBei o apuoVvIKES n TTEPIODIKN TAAAVTWAOTN TTOU O€ MIA TTEPIODO €ival:

y()=¢ yia O<@<mr
y()=-¢ vyia —m<¢@<0

y(®)=y(-¢) => cuppeTpikn => a,=0 :
1 1 L
— ; _-[[ [y . GUV(H(P )d(p] — bn = ; _J; [(—gﬂﬁ) . JUV(H¢)d¢]+ ; I!.[Qf) JUV(H¢)d¢]

—

1
1w (nh) = n-aov(nh) = Gvv(nh) = —nu'(ng)
=b, =—— j [¢-ns (ng)d ] - — j[¢ nu (n)d ]
OAOKARPWON KATA TIAPAYOVTEC: JD [£(x).9 (x)dx] = f(x).g(x) - f [f (%).9(x)cx]

b, = [prung)], - | ﬂﬂ(”¢)d¢] . [[énﬂ(né)]g - Iﬂﬂ(”¢)d¢]
nm 7 nm ’

Mnxavikég Tadavtwoelg kat EAaoTtikd Kopata 39

Tunua Frewloylog




4
= é [va(nx)- 1 } 4 N=meprtto => b =-—

¢ ] 7 1 [ 41 1[4 ~
A e e e = L R

A2KH2H 2.5-2

[[W(nm jms(naﬁ)dgﬁ}—[[m(nm fwt(ncr’)dﬂ

mu(n@]”ﬁ[%auv(n@} ]ﬁ—m{[cﬁw %m(n@} ]

0—(—zm)nu(—nr)- [— L + lcruv(—mr)] —anu(nr)+0+ [— ! ocvv(nr)+ 1” —
L n

n n n

n=aptio=b_=0

2 27

T

y(o)="-

4[auv¢ ouv (3¢) ouv ( 5¢‘) }

2 d 3 5°

Mnxavikég Tadavtwoelg kat EAaoTtikd Kopata
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A2KH2H 2.6-1

Na UTTOAOYIOTOUV Ol CUVTEAECTEG TNG TTPWTNG APHOVIKAG TAAAVTWONG TNG
TTEPIOOIKAG TOAAVTWONG Tou oxnMartog (2.13) (epapuoyn 2.5)

ti eEwt=2mt/T= | y(e) | YOnu(2;) | y(¢)ovv(24;)
T 3.0 (Pi=tiTT/6 Ai B,-
/ 120 -6 T 0.5 0 0.50
Y110 4 -211/3 25 AT -1.25
= 20 40 60 2 /3 1 -0.87 -0.50
60 40 -20 \n e 0 0 -1 0 -1.00
gl 2 /3 15 1.30 0.75
2. 4 211/3 2 1.73 1.00
30k 6 It 05 0 -0.50
So=-10 S1=1.73 Sy '=-1.0

(E@appoyn 2.5: a,=-2.02, b,=-0.50, b,=-0.17)
1< 1 1< | 1<
a, =—Z4 =-S5, =0.58, b, =_ZB;' =—8, =—-0.33, b, =—Zy(¢5.)=—0.17
3 i=1 3 3 i=1 3 6 i=1

y()=-2.02nu(wt)+ 0.58nu2wt) - 0. 50cvv(wit) - 0.33cvv(2wt)-0.17

Mnxavikég Tadavtwoelg kat EAaoTtikd Kopata 41
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A2KH2H 2.6-2

@2 02nu(wt)+0.58nuCwt) - 0.50cvv(wt) - 0.33cvv(2wt)-0.17

=0
SR 120
| Y110

".‘1 ~~ _____
3.0F
y=-2.02-7u(wt)-0.50-cov(wt)—0.17
\ )

Mnxavikeg Tadavtwoelg kat EAaotikd Kopata
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A2KH2H 2.7

21n didragn Tou oxnuaTog, av m=2kgr, k;=5Nt/m kai k,=8Nt/m va BpebBouv:

a) N EVEPYOCS OTABEPA TOU OCUCTANATOC KAl N TTEPIOOOC TOU
B) n eCiowan TnG Kivnong av yia t=0 givar u,=1m ka1 u,=2m/sec

=
Fng : F =~ku |

F =—ku)

B) FevikA AUoN : u = A w,t) + Bovv(w,t) |

_du

L= = = Aw,ovv(w,t) — Bogu(w,t)

t=0=>u,=Im,

a) Auvapeig eTavagopdac:

F2T§ = m 2 du k du
= T:27r\/;=27r\/g:>T=2.46sec B +6.54=0

di*  m dt’

u,=B B=1
_ = = =
v, =2m/ sec v, =2554] ~A=0.78

@, = \/E = \/E =2.55rad / sec
m 2

= u = 0. 78qu(2.55t)+ cov(2.551)

Mnxavikég Tadavtwoelg kat EAaoTtikd Kopata
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EAEYOEPH TAAANTQ2H ME
AMNMO2BE2H-1

I=ZQAHX Al10XBEZH.
Auvaun amméoBeong avadoyn tn¢ raxurnrag Kivnong

AlIO2BEXH EZQTEPIKHX TPIBHZ:
Auvaun aveéaprnrn tn¢ raxurnrag Kai gerabsonc.
E¢aptdaral yovo atrd TN euUon Twy m@aveIwv (OUVTEAEOTAG TPIBNG) Kal
TN dUvaun ToU ACKEITAI KABsTa OTNV ETTIPAVEIA ETTAPNG.

AlIO2BEXH EZQTEPIKHX TPIBHZ:
Ogciletal o ouvaueic TpIBNS¢ mou Ppiokovralr péoca ora idia Ta
cwpara (douikn arroofeon).
H Ouvapn eocwtepiknG TPIBAC €ival avaloyn TG MEYIOTNG TAONG Kal,
ETTOMEVWG, avaAoyn TNG avnyMEVNG TTAPANOPPWONG
. Apa n ammoofeon eowrepIKNS TPIBNS eival avaAoyn TnS perabeong

Mnxavikég Tadavtwoelg kat EAaoTtikd Kopata

44

Tunua rewAoyiag



EAEYOEPH TAAANTQ2H ME
AMNO2BE2H-2

‘EOTW appoVvikn TaAAAVTWOn u=uynM(wt) (1)

Kal duvaun amoéofeonc F tmou PETABAAAETAI QPUOVIKA UE TO XPOVO KOl PE
idla JE TNV TOAAVTWON TTEPIODO:

F=Fonu(wt-¢) (2)

21N OIAPKEIA MIAC TTEPIOOOU, T nF Trapayel (kaTavaAwver) €pyo:

SW = deu jF Gl B

@, )

=t

(@) ApvNTIKG TTPOCNHO = ATTOPPOPNON EVEPYEIAG (KATAVAAWON EPYOU)

Mnxavikég Tadavtwoelg kat EAaoTtikd Kopata
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EAEYOEPH TANAANTQ2H ME 1=QAH
AMNO2BE2H-3

Auvaun tTou TTpokaAei TRV ToAavtwon: F, .=-ku
AUvapn 1€wdouc atréoBeonc: Ff@
L C = OUVTEAEOTAC IEWOOUC ATTOCRECNC

®opad 1ng F. avtiBetn TG TaXUTNTAG
A TFk F,=F +F, 1 MéEtpo Tng F, avaAoyo TG TaxuTnTaG

FC
Foﬂ = mﬂ/
e
///‘ d2H d2u du d2u . 2
- }=>m—:—ku—c—2>m +c—+moyu=0=
k
2
(Mamadéyog, 1985) 0)0 = —
m
d°u , c du p
= + +ocu= 0
d? mdt "

Alapopikn e§iowon eAsuBspn¢ raAavrwong pe IEwon arroofeon

Mnxavikég Tadavtwoelg kat EAaoTtikd Kopata
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EAEYOEPH TANAANTQ2H ME 1=QAH
AMNO2BE2H-4

2
[evikn Auon ng: du c du ,
1LAZCN e + +ou=0 givain: u=ae" +be

dt* . m dt

Syt

Mepikni Auon n: u=est

c
Py cdu s> s7e” +—se” +wje” =0=
o7 +mdt+a)0u:O m

.
2
Il
|
Yo
7N
Yo
S— S
[ o]
|
':lem

= e [32 +CS+&)§]=0:>[SE +Cs+a)§]=0:>
m m 2
P B R
, : 2m \/[ 2m] ’
c
H utrépiln roootnta R = (%j -, deixvel Tov TPOTTO £TTIOPACNS TNG ATTOCRECNC.

Av R=0 =>c > ¢, => c,=2mw),, (guvreAsaTic Kpioiung amrooBeong),
ouvapTnon m Kal wy

lNapayovrac améoBeong. {=c/c, (=> c=C(c,)

Mnxavikég Tadavtwoelg kat EAaoTtikd Kopata
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EAEYOEPH TANAANTQ2H ME 1=QAH
AMNMO2BE2H-5

lapayovrac amroafeong. {=c/c, (=>c=(c,)

2
c C
s, =——+ | — | —&?
b2 2m \/[Qm] ° = S12 = -G, i\/(é'ﬁf"'o)z_wo2 =

c, =2mw,,c=C{c, = c=2ma,{

= |5, =wa(-é':lz\/é'27-1)

¢>1 => 1o0xXupn amroéofeon
— (c>cy)

: «— — (=1 => kpioiun aréofeon

W (c=cy)

T 7<1=> aoBeviic aTooBeon

(c<c,)

(Mamaddayog, 1985)

Mnxavikég Tadavtwoelg kat EAaoTtikd Kopata
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EAEYOEPH TANAANTQ2H ME 1=QAH
AMNO2BE2H-6

1) loxupn 1I€EWdN¢ atréoBeon ((>1) Si2 = a)o( C“L\/é' ):> S, <0

o d*u ¢ du , .
[sviki Auon Tn¢ —+— +wgu=0 givain : u=ae" +be

dr*> m dt
avi(-¢+ D) ﬂ?of(é'\/(é'zl))]

5yt

u =ae + be’™ :>[u =ae + be

2) Kpiolun 1€wdng améoBeon ((=1) Si2 = Yy ('é’i * '1) = 8§ =8 =0,

SHl

u=ae" +be”™ =>u=(a+b)e "

H AUon autr €xel pia auBaipetn otabepd (TNV a+b) kai 6x1 U0 OTTWG ATTAITEITAI VIO
oXNMATIoONO YEVIKAG AUONG BIaPOPIKNG £¢iocwong 2°V fabuou.

,, £\1T06£IKVU£TGI OTI N YEVIKI AUCN PTTOPEI va TTAPEI TN JopPN [u —qge ™ + btewot]

NG g Mnyavikéc Tohavtwoelg kot EAaoTikd Kpora
ApIOTOTEAEIO 49
MNavemoT "UIo ' .
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EAEYOEPH TANAANTQ2H ME 1=QAH
AMNO2BE2H-7

3) AoBeviig 1EWdNG améoBeon ((<1) §,, = @, |-¢ Vi -1)=o, |- £iJ1-¢&7

sviki Auon :

u=ae™ + be’™ = u=aexp [mut(é' +i(1-¢7) ):|—|— bexp[a}ut(g iJ(1-¢7%) ”
—>u= [a exp (:’a)nt\/l—?)er exp (imﬂt\/l?ﬂ exXp(—Cwy t) = ...=

= [u=Ce.1q;(-ngt)nﬂ(wﬂt 1-C2+qo)] 67OV C:\/Z(aerbz), g¢¢:a+b
a—>b

u:Cexp(-é’mor)ms(mot ¢ +¢) ﬁmd:m ¢ = Td= Tﬂ 2 I (Td }To)

u=Anu(w,t+¢) A=C exp(—é’mot) VI-€

v
mAAroC @Oivouoac TaAQvTwaonNC ToU NEIWVETAI [IE TO XPOVO

Mnxavikég Tadavtwoelg kat EAaoTtikd Kopata
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EAEYOEPH TANAANTQ2H ME 1=QAH
AMNO2BE2H-8

Aodyoc amrooBeong, v, 0 AOyog dUO dIadOXIKWY TTAATWV:

u, = Cexp(-Cayt,) } ", Cexp(-Layt,)

=Sy =—= = v=exp(-{wt +{wt +{w1,)=
u2:Cexp[—CmD(rl+Td)] u, Cexp[—(wn(rlJer)] P=Cnty + oty + 6 Ty)

:T: T,

1-¢&°

v =exp({w,T,)]
—E {

AT, Jj v=exp{ 2m¢ J

P T,\1-¢7

To  uttohoyileTal eUKoAa apoU To V
TTPOKUTITEI ATTO AT €uBeiag pETpnon duo
O1000XIKWYV TTAATWYV OTO CEICHOYPOAUUO
(T7.X- Uy, U,)

(Mamadayog, 1985)

Mnxavikég Tadavtwoelg kat EAaoTtikd Kopata
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EAEYOEPH TANAANTQ2H ME 1=QAH
AMNO2BE2H-9

ASyapiBuikn améaBeon, §: £ _ |y - 278

J1-¢72

u, ou
U, =u, +ou =>—=1+— ou
u, u, E=In| 1+—
L= u, )r=>
ul
¢ =Inv=In— ' 6u <<
u2

. A
&
7
7
r (Mamadayog, 1985)

2e didoTnua piag Tepioddou, T, éxoupe petaBoAn evépyeiag, OE, Kar TAdToug, OU :

1
E = —kulz |

2
2 >:>E1—§E:E2:—k(u1—5u)2:>EI_CSE: t, — ou =
2 E u,

0
2 2 2
+ou” —2u o OF o o oK o o
B B S T e —2—”:>—:—)‘27'+2 Y02
,,,f\ U, L, U, U, L, /“1 U,

Mnxavikég Tadavtwoelg kat EAaoTtikd Kopata
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EAEYOEPH TANAANTQ2H ME 1=QAH
AMNO2BE2H-10

21n O1atagn Tou oxnuatog va Ppedouv: a) n 1d101TePiodog (T,) Kal N KUKAIKA 10100UXvOTNTa
(wp) TNG €AeUBEePNG (Xwpig atrdéofeon) TaAavTwong, B) 0 CUVTEAEDTNG KpioIung atroofeong,
C., Y) O mapdayovrag amooBeong, ¢, &) n Tepiodog @Bivoucag Taldviwong, Ty, &) N
AoyaplBuIk atroéoBeon, &, or) o Adyog atrooBeong, v kail ) va ypagei n diagopikn e¢icwon
TNG TOAAVTWONG Kal N e€iowan TnG Kivnong av yia t=0 gival u,=0m Kai v,=2m/sec .

a) 1,=2r iy 2 12.6sec, o, = 27 _ 27 _ 0.5rad/sec
\k \'s T, 126
e B) ¢, =2mm,=20Nt/(m/sec), y) {=—=-2=0.7
c, 20
TFk T 27l
o) T, = 0 =71/.6sec, &) &= =6.76
2 N J1-¢7
— or) f=lnv=v=e" =473.4
m=20kgr
P {)  Awgpopikn eClomon g Kivnong:
2 2
eretes 155 du et tu=0=T" 07 025u=0

di*  m dt di dt

&2 Mnyavikéc Tohavtwoelg kot EAaoTikd Kpora
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EAEYOEPH TANAANTQ2H ME 1=QAH
AMNO2BE2H-11

l'evikn Auon: u=2-n eXp(_C:a)ot)Uﬂ(a)ot\/(l - C:z) +9)=

(1)

] = u=Bexp(-0.35)nu(0.367 + @)
u

L= = =B [—0.35 exp(—0.351)1704(0.36¢ + ¢)+0.36 exp(—0.35t)ovv(0.361 + .;35)]

Na t=0 =2 u=u,=0, u=u,=2m/sec. AnAadn:

u,=0=Bnue } p=0.

u,=2=> 2=B(-0.35nu¢+0.360uve) B=2/0.36=5.6m

(1) => u=5.6exp(-0.35t)nu(0.36t)
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EAEYOEPH TAAANTQ2H ME
EZQTEPIKH TPIBH-1

Avuvapn 1p1BR¢, R: R=nN

N=0UVTEAEOTAGC TPIPNAG,

N=0Uvaun TTou aoKeiTal KABeTa oTNV
ETTIPAVEIA ETTAPNG

R avegaptntn atmo u, u, .

A (Mamragxog, 1985) AuvapeIg TToU aOKOUVTAl OTO CUCTNHA :
F. =—ku
R=nN e &u kR
u u
F=FtR:—>my=F,*tR>m—=-kutR=>—+—u=1t—=
dt di© m m

F =my

J*u Aiapopikn e§iowon NS Kivnong.

— 2
V= dr* — d ;j +wiy = i-ﬁ To [+/-] deixvel TNV evaAhayry opag
’ at ’ m NG TPIBAG KATA T SIAPKEIQ PIOG

TEPIOOOU (aAAayn TTPOCTMoU ava
NUITTEPIODO)
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EAEYOEPH TAAANTQ2H ME
EZQTEPIKH TPIBH-2

21n péyiorn amoéoraon amo rn 0éon i1coppormriag (TTAATOG Up) :
Movo Suvauikn evépyeia: kuy,2/2

2e Xpovo T,/2:

Armrooraon amo 050:17 I00ppPOTTIag : Uy-2r

Ek(uo —21")2 u

Auvauikn evépyesia.

MeraBoAn tng ouvoAikn¢ svépyeiag =
= NETABOAN TNSC SUVANIKNG EVEPYEIAC

1 | 2
OB =—ku — —k(u —2r) =2kr(u, —r)
2 0 2 0 0
210V id10 Xpovo (T,/2) To onueio epappoyng NG R HETATEBNKE KATA Uy+(Uy-2r)= 2U,y-2r
(xwpig TpIBN Ba eixe peTaTEDEI KATA 2U,, EVW N MEIWON TNG METABEONG AOYW TPIPRNG Eival r+r=2r)
ATTWAEIO evépyelag = TTapaywyn €pyou atro 1n duvaun TpIRNAS. R

W =R(2u,—2r) Emeidsry 6E=W=> R=hkr = r=—
4R
Apa g Xpovo piag TTEPIOBOU N PETABOAR Tou TTAATOUG eival: 47 = = = ct

(Mamaddyog, 1985)

=> @pa ol TTEPIBANNOUTEG gival UBEIiEC YPAUMPES
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EOAPMOIH 2.10-1

‘Eotw m=2kgr, k=8Nt/m «kai n=0.05. Av yia t=0 eivai u,=3m kai u,=0 va PBpebouv:
a) N KUKAIKA ocuxvotnTa Kai n mepiodog tTng TaAdviwaong, B) n duvaun TpIRAGS, R, kai n 1pIBN,
r(arrwAeia mAarou¢ o€ T/4), y) n €Ciowon TnNS TaAdvTwong yia t=T/2

o) w, = ,/ﬁ =, /§ =Zrad/sec, T, =2r, /E =3.71sec
0 0
m 2 k

B)R=nN=nB=nmg =0.05-2-981= R = 0.98Nt

(Mamadayog, 1985) r=R/k=098/8=r = 0. 12m
du k R R
NELLEu=" (naT/2)  TevikiNion:  u=anuay + fovvet+— B
dt m m k
u=anu(2t)+ Boov(2t)+0.12
du u,=3=[+0.12 B=288m
v=—=2acvv(2t)-2 2H = =
dt (@0 2fmut) ¢ v, =0=2a a=o
neet=0, u,=3m, v,=0
Apa n e€iocwon TNG TAAAVTWONG u=2880uv (2t)+0.12
yia didotnua t=T/2 €ivai:
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EAEYOEPH TAAANTQ2H ME
E2QTEPIKH TPIBH

AUvaun eocwTePIKAC TPIBAC F avetdpTnTn TNG ouxvoTnTaCg, availoyn TnG METABEONC, U :
F=y kU

Y (TTapdyovrac eowrepIKAS TpIBNS) = adidoTaTtn oTabepd,

K = 0T00epd eAaTnpiou

Edv n y cival pikp n TaAdviwon utropei va BewpnBei oxedOv apuoVvIKL, OTTOTE N eVEPYEIQ
TTOU KATAVOAWVETAlI KATA T OIAPKEIQ MIag TTEPIOdOU (aTTd TO KEPAAAIO «EAEUBEPN
TaAQvTwaon e amrooBEan»).

oF =rnFyu,

= SE = nyku,
F=yku= F, =yku,

ku2 §=Inv In V
”7k/ L —>&é=mgy = y=—— ApaTo y uToAoyifeTal e0KoAa
u r

S
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EZANAIKAZMENH TANANTQ2H ME

AUvaun ehatnpiou: F, = - ku
, , , _ au
Auvapun 1Ewdoucg amrdéoBeong: F,=-c -
ESwtepikr duvapn: F,
’F" OANkA duvoun: F=F +F, +F, =
;.
du d’u k cdu 1
| >my=—ku—-c—+F, > —F=——u- +
1&: dt dt m mdt m
k
0=t
m
d’u ¢ du 1
— -+ +ou = —F,
dt= m dt m
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EZANAIKAZMENH TANANTQ2H ME
AMNO2BE2H-2

du cdu , 1 ,
>+ +w.u = —F (LN opoyevrc)
dt® m dt m
Auon (u) un opoyevouc dtadopiknc e€lowaonc = yevikn AVon pn opoyevouc (x)+ pepkn Avon
opoyevouc (z):

Uu=x+z
To x ovopaletal steady state (\Oon otaBepnc katdotaong), ekbpalel kivnon emPaAAoOpeVN Ao TN
Sduvapn F, ko TPOKUTITEL ATO TNV:

2
d_§+£@+ - 1lr O
dt m dt m

To z ovopadletal transient (mapodikn A cupMAnpwpatikl AVon), TeplypAdel kivnon mou oAU
ocuvtopa eadaviletal Aoyw amooBeong Ko MPOKUTTEL WG €EAC:
d*(x+z) N c d(x+2z)

1
+ol(x+z) = —F. =

dt? m dt m °
2 2
d_f+d_f+£@+£%+a) X+mz= iFg (2)
dt dt mdt mdt m
d2 c dz
N—(1) = +a) z=0=>z=_..
@-= T+
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EZANAIKAZMENH TANANTQ2H ME
AMNO2BE2H-3

‘Eotw n e€wtepikr duvapn, F,, yeTaBaAAeTal appovikd pe 1o xpovo: F =F nu(wt)

ToTe N emPaAAOuevn TaAGvTwaon Ba gival eTTioNG apPoVIKA JE TNV idIa TTEPiIOdO:
u=Bnu(wt-6)
Auvaueig TTou dpouv OTO oUCTNUA:

d2
# Aovaun adpadveiag F, =-m dt? ,a(a)t—é’)
# AOvaun eava@opdg F; = -ku =y(wt -0)
, , du T
# Auvaun amooBeong F, =-C ” = —cBoovv(wt—0) y(a)t -0 _Ej

# Egwrtepikn Olvapn  F :@qﬂ(cgt)

Ta ETPA TWV JIAVUCUATWY Eival ioca JE TA TTAATN TWV AVTIOTOIXWY OUVAUEWV:

IFel=Bmw?  |F|=-kB IFe|=cBw IFel = Fo
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EZANAIKAZMENH TANANTQ2H ME
AMNO2BE2H-4

Ortav 10 cUOTNUA aKIVNTOTTOIEITAI OI QUVANEIC BpioKovTal O€ I00ppOTTia, dnAadn,
TO YEWUETPIKO GBpoioua Twv PéTpwy Toug eival |F,| + |F,| + |F | + [F;| =0

F. = Fnu(wt) by = —kBnu(ot - 0)

F, = mBo’ nu(ot - 0) F, =cBa)77y(a)t—6’—§)
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EZANAIKAZMENH TANANTQ2H ME
AMNMO2BE2H-5

IF.| ) STOuS
wt

% \o
[Fel
[F.l

(a) ~ (b) | ¥ S

~-

(c) (d)

"~
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EZANAIKAZMENH TANANTQ2H ME
AMNO2BE2H-6

2
+[E]) +|E[ £00 =

F

£

c

+|F|

=

Fa

F

a

‘ExovTag utréyn Kai Tig: €, = 2mw,, {=c/c,, wy?=k / m KataAr)youue OTIG:

.
Fy
_ k 2T, T
5= 2\? 2 | £90 = T —(ifz
T 40T 0
0 o )

oTréTE KaBopioTNKaAV oI TTAPAUETPOI TNG U=BNu(wt-6) mou amoteAei pyepiki AUon TnNg
dIaPOPIKAGC £CiowoNGg Kivnong
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EZANAIKAZMENH TANANTQ2H ME
AMNO2BE2H-7

2TNV €CavayKaouEvn TAAAVTWON JE ATTOORECN EKTOC aTTO TNV £TTIRBAAASUEVN Kivnon
uttapyel N @Bopda TngG Kivnang Aoyw amoéoBeong: ¢ = Cexp(-é’a)ot)ﬂu(a)ot /1_4,2 +¢)
. d’v cdu 1
H yevikn Auon Tng + +ou = —F,

dt*> m dt m
gival To aBpoloua Twv dUo AUcewv, emiBaAAdousvng + @Bivouoag (TmapodiIKK¢):

U= Byu(ot -60)+ Ce.acp(-é'ce)gt)mu(a)otw [1-C% + ¢)
p S

)
F/ ( )
B k
1

\/(l_w] S S SURER i
\

2
T, TS \/{ ; T? J +(2§TT
F = Epuot T T
oI 4= Ey N L 0 0o /)
Fy =—kA ko
>TaBepn EKTPOTTA TNG padag Adyw duvaung F, Auvauikn Msyébuvon
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EOAPMOIH 2.11-1

H ud&la TiBetar oe eCavaykaouévn TaAdviwon atmd ouvaun F=5nu(wt) TtTEPIOGOOU
T=10sec. Av yia t=0 eival u,=0 ka1 u,=0 va kaBopIoTei N egicwan TNG TAAAVTWONG.

IoI0TTEPIOOOG: 7| = 2«/% = 2ﬂ\/§ =T,=12.57sec
C 5.6

MapdyovTac améofeonc: & = = =( =07
- 2mo, 2-8-(27/T,) ¢
F, 5
B = /k :>B = A =

Y (2T 100 Y (2.07-10Y
R R
T’ T 12.57° 12.57

—>B=71.35m
=40 =3.034 =0 =71.76°

C 2T, T 2:07-12.57-10

£ = =
# T:-T? 12.57* -10°
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EOAPMOIH 2.11-2

u = Bnu(owt -0)+C exp(-Co)nu (a)ot 1-C 2 4 (é) -

1 =1.3570(0.631-71.76) + C exp(-0.350) 1 (0.361 + ¢)

d _ _ _ ] N o
L= 7?; =0.85001(0.637-71.76) —0.35C exp(-0.35¢)nu ((_).362‘ + ¢ ) +

+0.36C exp(-0.35t)ovv (0.36f + ¢)
Cnug =128

r=0=> """ | | =C =137, ¢=688°
C(=0.35nup +0.36cvvp) =027

u=135nu0.63t-71.76)+1.37exp(-0.35t)nu (0.361‘ +68. 8)
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A2KH2H 2.8-1

Aivetal n dI1GTaAgn TOU OXNAMOTOG Kal n avriotoixn karaypaerl. Av m=10kgr, k=2Nt/m va
BpeBouv: a) n @uaikn tepiodog, T,, ouxvotnTta, f,, KUKAIKA 1B100UxXVvOTNTA, W, OUVTEAEOTNG
Kpiolung atmoofeong, c,, Tou ouoTApaTtog B) o Aoyog amdéofeong, v, O TIAPAYOVTOG
amméoBeonc, €, n AoyapiBuIk attooBeon, € 0 cuvteAeoTAC ammdoeong, C KAl TO TTOO0O0TO
EVEPYEIAC TTOU XAVEI TO CUCTNNA META aTTO 5 TaAavrwoeig.

a)l, = 27;\/E = 271'\/@ —=71,=1714.05sec, f[,=0.07Hz,
k 2

k=2Nt/m
: w, = 0.44rad/sec, c, =2mo,=8.8Nt -sec/m

% F
e . . 3/ _
‘ ‘ )8)1/—/%—(057[0 70 YpGdnuct) %_1—2.73

['|m:10kgr V= exp{ 276 J =>¢ =015
W

J1-¢72

£=Inv =1.004

7 M ;J&“J (Mamaddyog, 1985) C:CCk :0 15 . 8 . 8 = C = 1. 32Nt ] sec/m (Mamagayog, 1985)
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A2KH2H 2.8-2

uS
2 2
E = kug 23
2 2
ku; 2-0.054°
2 2

J

>

(Mamadayog, 1985)

Ly =9.0Nt.m Xaverai epimrou 1o 100%
E,=29%10°Nim| ™S apxIKiig evépyziag
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A2KH2H 2.9

AiveTal n d1ATa¢n TOUu OXNMATOC KAl N AVTIOTOIXN KATAYPA®r).
Av m=5kgr, k=10Nt/m va Bpebouv:

a) n Tepiodog, T, B) n TPIBA , r, Y) n duvaun TPIBAC, R, &) 0 ouvTeAEOTNC TPIBAG , N.

a)l, = 272'\/% = 277\/% =T =4.44sec,

p) (kataypagn) = 4r =0.55cm =
(Mamaayog, 1985) I = 0_ 1 3 750”7

y)r:§:>R=0.014Nt

R 0014
O)R=nNon=—on=——=
N 5-9.81

r (Mamaddyog, 1985)

—=n=29-10"
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A2KHzH 2.10

Kripio ptraivel og TaAdvtwaon. Av o Adyoc duo diadoxikwv TTAaTwy gival v=1.5 va
BpeBouv:

a) n AoyapiBuIkn atméoBeon, €, B) o Tapdyovtac eCWTEPIKAS TPIRNS , Y, Y) TO
TTO000TO EVEPYEIOG TTOU aTToppoPaTal YeTd amd 10 TaAaVTWOEICS.

a)l=Inv=>§=0.41
Peé=ny=>y=0.129

y)e = % —=2(= AE =082 (ya ma raAaviwon)

IVIEIOLBOM] EVEPVELOC Komi tnv 1n toAdaviwon: AE, = 82%E = 0.82E
YrtoAouro 1o 18% tng apxwkng evepyetlag (E, = 0.18E)

MetapoAn evepyeLag kata tnv 2n tTadaviwon : AE, = 82%E,
YridAouno 1o 18% TG apxLkng evépyetag (E, = 0.18°E)

K.OXK.
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A2KH2H 2.11-1

To ouoTtnua TiBeTal O0€ €CavaykaouEvn TaAAvTwon atrd duvapn TTou YETABAAAETAI APPOVIKA
ME TO XpOvo pe TTAATog F,=10Nt kal Trepiodo, T=2sec. va Bpedouv:

a) N QuaIKn TTepiodog, T,, Kal 0 TTapdayovtag amooBeong, ¢, Tou ouaThuaTog, B) n
QuvapIkA peyéBuvon, U, kal n diagopd pdong, 8, yeTagu duvaung-peTdbeong Kai y) ol
OUVAUEIC TTOU €TTIOPOUV OTO CUCTNMA.

a)71)=2x\/a:>7;=126sec, = ¢ :5'6'12'63(:7_4
k 2mw, 2-4-27
l - N . .-_.'_1 ' _ - « -1
pu=| 1] 2L o] 128 _{2'1.4-12‘6}
1) Ui 2 ) U 2

U =0.054

2T 2-14-12.6-2
T*-T*  126°-2°

= s = 0456 = 0 = 24.5°
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A2KH2H 2.11-2

#

FV F 10
v) B= 4. =B=""U=""0054= 8 =054
2
[-]67
2
\ I I /
|F, = Bmw? = 0.54*4%(2*mr/2)> = 21.31Nt (Auvaun adpaveiag)
|F | = -kB =-1*0.54 = -0.54Nt (Auvaun sravapopdc sAarnpiou)
|F.| = cBw = 5.6*0.54*mr = 9.50Nt (Auvaun arrooBeoncg)
= |Fol = 10Nt (Eéwrepikn duvaun)
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2nueiwpa Avadopag

Copyright AplototéAelo Navemotnuio Oscoalovikng, 2kopSUANG EppovounA.
«@ewpla Mnxavikwyv TaAovtwoewv Kal EAaoTika KUpota. MnXovIKES
Talavtwoelc». Ekdoon: 1.0. Osocalovikn 2014. AlaBeotpo armo tn SIKTuokn
SlevBuvon: http://eclass.auth.gr/courses/OCRS347/

Mnxavikég Tadavtwoelg kat EAaoTtikd Kopata

Tunua Frewloylog


http://eclass.auth.gr/courses/OCRS347/
http://eclass.auth.gr/courses/OCRS347/

Znpeiwpa Adeodotnonc

To mapov UALKO SlatiBetal e Toug 0poug tng adstag xpnong Creative
Commons Avadopa - Mapopota Atavoun [1] n petayeveotepn, AleBvng
‘Exboon. E€alpouvtal Ta autoteAn Epya Tpitwy T.X. dwTtoypadieg,
Slaypappota K.A.TT., TOL OTtoLaL EUTIEPLEXOVTOAL OE AUTO KOLL TOL OTtoL
avadEpovtal padl LE TOUG OPOUC XPrRoNnNg TOUG oTo «2npeiwpa Xpnong Epywv

Tpitwv».
[©Nolel

O dkalouyoc¢ pmopet va mapexel otov adelodoyo Eexwploth adela va

XPNOLUOTIOLEL TO €pYO YyLO EUITOPLKN XpNon, EPOcov auTo Tou {NtnOeL.

[1] http://creativecommons.org/licenses/by-sa/4.0/
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APILTOTEAEIO ANOIXTA

| MANEMIITHMIO AKAAHMAIKA '.';'
OEIXAAONIKHE MAGHMATA

TéAoc Evotntoc

Enteéepyaoia: Bevtouln Xpuoavon
@eococalovikn, Eapwo E¢aunvo 2013-2014

EMNIXEIPHXIAKO MPOIPAMMA
EKMAIAEYSH KAI AIA BIOY MAGHSH =z EXZ[A ® @
- ’ . Y Em npdypapya yia m avdntuén @
YNOYPTEIO NAIAEIAL & BPHEKEYMATON, NOAITIZMOY & ABAHTIZMOY

EvpwnaikiEvwon EI!AIKH YMHPEZIA AIAXEIPIZHE
Evpwmaiké Kovwviké Tapeio

Me T ouyxpnparodétnon tng EAAGdag kai tng Evpwmnaikii ‘Evwong




AlrotApnon ZNUELWUOATWYV

Ornoladnmote avamapaywyn n SLaokeun Tou VALKOU Ba TtpETEL
va cupmepthapBavet:

" 10 Znueilwpa Avadopac

= 10 Znuelwpa Adelodotnong

" tn 6NAwon AlatApnong ZNUELWUATWY

" 10 2nueiwpa Xpnong Epywv Tpitwv (epooov umdapyxel)

nall pe Toug cuvodEUOUEVOUC UTIEPOUVOECHOUC.
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